



**Сергея Шойгу утвердили на пост губернатора Московской области**

04



**Данила Козловский — о партнерстве с Федором Бондарчуком и главной своей мечте**

07



**Денис Лебедев уложил барбадосца Шона Кокса во втором раунде**

08

# ИЗВЕСТИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 АПРЕЛЯ 2012 ГОДА

Выходит с марта 1917 года  
96-й год издания  
№ 63 (28570)

Подписные индексы  
50050, 34333  
www.izvestia.ru



DJIA 13060,14 NASDAQ 3080,46 MMBV 1497,19 PTC 1613,07 НЕФТЬ BRENT 122,72 ЗОЛОТО 1632,00 €/РУБЛЬ 38,51 \$/РУБЛЬ 29,46

## Государство потратило 3,6 трлн не торгуясь

Половина всех средств федерального госзаказа досталась поставщикам без конкурентной борьбы

**МАРИЯ ЖЕБИТ, КОНСТАНТИН ПРОКШИН**

В 2011 году чиновники в рамках госзаказа потратили на различные товары и услуги 8,3 трлн рублей. Стоимость заказов, доставшихся одному участнику без конкурентной борьбы за бюджетные деньги, за год увеличилась в 10 раз, подсчитали в Минэкономразвития. Ведомства винят в такой статистике гособоронзаказ.

За 2011 год федеральными ведомствами и регионами, по данным Росстата, было прове-

дено 11,3 млн тендеров на сумму 7,218 трлн рублей, еще 14,1 млн различных контрактов на сумму 1,091 трлн рублей заключили муниципальные чиновники.

Однако контракты на федеральном и региональном уровне почти на половину общей суммы (3,6 трлн рублей) заключены с единственным поставщиком без проведения торгов и запросов котировок, подсчитали в Минэкономразвития.

В сравнении с 2010 годом стоимость заказов на федеральном уровне, размещенных у единственного поставщика без про-

ведения торгов, выросла почти в 10 раз — с 336,05 млрд (13,54% от общей суммы) до 3,444 трлн рублей.

Винной такому резкому росту объема неконкурентных торгов — гособоронзаказ, пояснили в Минэкономразвития. После перехода на новую систему заказа Минобороны к концу года резко увеличилось количество размещаемых заказов, а они заключаются именно без проведения торгов (более 90%). Общая сумма таких контрактов выросла за год с 50,2 млрд до 3,067 трлн рублей.

— Оборонзаказ является проблемной областью, так как во многих случаях он выведен из конкурентных торгов, — подтверждает начальник управления контроля и размещения государственного заказа ФАС Михаил Евраев.

На муниципальном уровне закупки зачастую также проходят с единственным поставщиком. Без учета закупок малого объема (12,6 млн процедур заказа из 14,1 млн) подобные контракты составляют примерно половину от всех процедур размеще-

ства тендеров без торгов в муниципальных районах является то, что заказы на этом уровне очень невелики — зачастую до 100 тыс. рублей. По этим заказам торги не проходят.

— Муниципалитеты не заинтересованы в публичных закупках. Они стремятся проводить закупки у единственного, заведомо известного источника с помощью бумажных торгов. Электронные площадки обеспечивают больше прозрачности и контроля, в чем муниципалитеты совершенно не заинтересованы. Ведь если проводить торго-

вую процедуру открыто и публично, может прийти чужой поставщик и предложить меньшую цену, нежели «свой», — говорит председатель совета директоров электронной торговой площадки B2B Center Александр Бойко.

За прошлый год с помощью торгов и запроса котировок федеральным и региональным чиновникам удалось сэкономить 10,7% от объема бюджетных средств, предусмотренных на закупки. Муниципалитеты сэкономили чуть больше — 13,56% от выделенных денег.

Продолжение на стр. 04

## Шереметьево дошутилось до Антарктиды

**ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ**

Замышлявшийся накануне 1 апреля как розыгрыш пресс-релиз аэропорта Шереметьево об открытии прямого регулярного рейса на российскую полярную станцию «Мирный» в Антарктиде неожиданно выявил огромный интерес к такого рода предложениям. А в московской турфирме «Авиафлот», название которой было случайным образом выбрано в качестве авиаперевозчика на южный материк, теперь вполне серьезно изучают это экзотическое направление для открытия туров.

Несмотря на, казалось бы, очевидную нелепость объявленных планов, это сообщение было многими воспринято всерьез и практически сразу же растиражировано новостными и туристическими интернет-ресурсами, а позже и в эфире радиостанций. Не заметили подвоха даже многие журналисты, которые звонили в пресс-службу Шереметьево с просьбой аккредитоваться на мероприятие, посвященное первому рейсу.

— Мы не ожидали, что будет такой резонанс. К нам поступило огромное количество звонков, причем не только от журналистов, но и от обычных граждан, которых заинтересовала возможность полететь в Антарктиду. Мы шутили уже не первый год, но только в этот раз мы столкнулись с откликом такого масштаба. В предыдущие годы все обычно ограничивалось буквально пятью-десятью звонками, — рассказали «Известиям» в пресс-службе Шереметьево.

Шутливая новость была многими воспринята всерьез потому, так как была тщательно замаскирована под настоящий пресс-релиз, сообщающий о событиях, для многих вероятном. В релизе среди прочего говорилось о выполнении комплекса работ по подготовке антарктических аэродромов и инфраструктуры для размещения путешественников на российских



Почти 200 лет русского присутствия в Антарктиде подготовили туземцев к туристическому буму

полярных станциях. Плюс ко всему пресс-релиз разошлись не 1 апреля, а 30 марта. Шереметьевская пресс-служба объяснила, что 1 апреля выпадало на воскресенье, поэтому и шутилки пришлось накануне.

— Думаем, что когда-нибудь, конечно, будет рейс в Антарктиду из Шереметьево, но точно не с 1 апреля этого года, — с оттенком печали отметил представитель аэропорта.

Благодаря необычному стечению обстоятельств настоящей джекпот в этой ситуации достался скромной туристической компании «Авиафлот», ко-

торая до этого дня совершенно никак не была связана с подобными турами. Сотрудники Шереметьево объясняют, что долго подбирали название для шуточной авиакомпании, которое бы никем не использовалось, но при этом было созвучно с одним из известных.

— Это просто знак свыше! Большое спасибо аэропорту Шереметьево за бесплатную рекламу. Мы получаем большое, очень большое количество звонков от людей, которые интересуются путешествием в Антарктиду, — рассказывает «Известиям», не скрывая своей радо-

сти, и.о. генерального директора «Авиафлота» Ульяна Голицына.

По ее словам, компания сейчас всерьез рассматривает возможность начать оказывать услуги по организации таких туров. Впрочем, отправка первых туристов может состояться никак не раньше октября в силу строгой сезонности данного направления (октябрь—март). Минимальную стоимость десятидневного тура в расчете на одного человека в этой турфирме оценили в 467 тыс. рублей. В эту сумму уже будут включены все расходы, в том числе все авиаперелеты, проживание и питание.

За последний год путевки в Антарктиду приобрели всего лишь около 200 россиян, сообщил «Известиям» Николай Савельев, владелец российского туроператора Poseidon Expeditions, специализирующегося на экспедиционных путешествиях в отдаленные малоизученные уголки планеты. Мировой статистики за последний сезон еще нет. Но в предыдущий сезон этот материк посетили 37 тыс. человек, в том числе 7 тыс. американцев, 6 тыс. британцев, по 2-3 тыс. туристов из Франции и Германии.

Продолжение на стр. 04

## Николай Левичев: «Бунта в партии нет»

5 апреля партия «Справедливая Россия» на заседании совета палаты депутатов обсудила свое будущее. Мероприятие проходило на фоне слухов о возможной смене лидера СП Сергея Миронова, исключении депутатов Геннадия и Дмитрия Гудковых, а также Ильи Пономарева из партии за участие в митингах протеста «За честные выборы!» Многие партийцы накануне высказывали опасения, что в случае отказа партии меняться в условиях либерализации политсистемы она может прекратить свое существование. Об итогах мероприятия и будущем эсеров корреспондент «Известий» Ольга Тропкина поговорила с председателем «Справедливой России» НИКОЛАЕМ ЛЕВИЧЕВЫМ.

— Николай Владимирович, в ходе сегодняшнего заседания палаты депутатов СП прозвучали предложения ликвидировать «таандемократию» в партии. Действительно ли рядовые партийцы хотят смены лидера СП Сергея Миронова?

— Нет, это неправда. Большинство выступавших на расширенном заседании совета палаты говорили о том, что нужно прекращать слухи и домыслы, работать над развитием партии в современных условиях.

— Откуда берутся такие слухи? — Видимо, кому-то нужно их спротоцировать.

— Каковы в таком случае причины появления открытого письма депутатов Хованской, Петрова, Зубова и других?

Они попросили открыть дискусию о переменах, об обновлении. — Больше демократии, чем у нас в партии, не существует ни в одной российской партии.

Продолжение на стр. 02

## Силовики перейдут к губернаторам

**МИХАИЛ РУБИН, ПЬЕР СИДИБЕ**

Губернаторы могут получить возможность участвовать в назначении руководителей местных силовых ведомств, рассказал «Известиям» источник в Минрегионразвития. Новые полномочия главам регионов достанутся в рамках объявленного Дмитрием Медведевым летом прошлого года перераспределения полномочий между центром и регионами.

До сих пор региональные силовики подчинялись только федеральному центру. Правда, рассказывают «Известиям» некоторые губернаторы, с ними в ряде случаев неофициально согласовывали назначенных людей, но этот процесс никогда не был формально прописан. Теперь соглашение хотя бы оформить законодательно.

«Необходимо более четко прописать регламент взаимодействия губернатора с силовыми федеральными органами, которые работают на территории региона», — говорит собеседник в Минрегионразвития.

Продолжение на стр. 02

## Без скидки на географию

**АННА ПОЛХОВИЧ**

Дешевая рабочая сила не хочет такой оставаться и впредь. Работники расположенного в Гвинее глиноземного завода «Русала» объявили бессрочную забастовку, требуя увеличить зарплату со \$100 до \$400. Ранее с аналогичными проблемами столкнулся КамАЗ — в феврале профсоюз его индийского завода на месяц парализовал производство.

Еще больше проблем возникает у компаний, рассчитывающих на неприязнательность и трудолюбие китайских работников. В 2010-м рабочие завода Honda в Фошане добились увеличения

зарплаты на 24% (она составляла \$150). В 2011-м на забастовку вышли сотрудники LG Display, возмущенные низкой премией по итогам года. Но главной трудовой трагедией стали самоубийства на заводах тайваньской Foxconn, собиравших продукцию Apple. Только в 2010 году 14 рабочих компании покончили с собой, не выдержав тяжелых условий труда. Зарплаты были увеличены на 66%, однако в январе 2012-го свести счета в жизнь обещала уже 150 сотрудников. Сегодня средняя зарплата сборщика Foxconn составляет от \$360 до \$455, что сопоставимо с доходами рабочих в Венгрии и Румынии.

## «Я не признаю этот судебный процесс»

Накануне оглашения в Федеральном суде Нью-Йорка приговора российскому бизнесмену ВИКТОРУ БУТУ, которого присяжные признали виновным в намерении продать партию оружия леворадикальной группировке «Революционные вооруженные силы Колумбии» (FARC), корреспондент «Известий» Герман Петелин попросил жену Буту Аллу передать вопросы ее супругу и получили на них ответы.

— Виктор, вы уже решили, что скажете в своем последнем слове перед оглашением приговора?

— Официально я откажусь от полноценной речи. Скажу лишь, что не признаю этот судебный процесс, потому что юридически он несостоятелен. Суд над мной — это самый настоящий фарс, трагикомедия, доведенная до абсурда. И такой процесс невозможен ни в какой другой стране. Только в США.

— А не рассматривали вариант — признать свою вину и попросить помилование?

— Мне не в чем признаваться и не перед кем оправдываться и просить помилования. Я невиновен. И любой, даже минимальный срок, на который может пойти судья, — это 25 лет, он равен пожизненному заключению. Мне ведь сейчас 45 лет.



— Остается ли шанс на пересмотр дела после вынесения приговора?

— Практически это сделать невозможно. В Америке не было ни одного случая, когда бы пересматривался вердикт присяжных. Единственное, чего можно добиться в апелляционном суде, так это нового судебного разбирательства или закрытия дела за неимением доказательственной базы. Именно это предлагает апелляционный процесс может затянуться на несколько лет, и неизвестно, к какому решению могут прийти мой адвокат.

являются простыми исполнителями: «Нам сказали, и мы его сюда привезли». Поэтому решение этого вопроса может быть только политическим.

— МИД России постоянно заявляет, что делает все возможное для вашего освобождения, но, видимо, этого недостаточно, чтобы переубедить американский суд?

— В последнее время МИД России делает очень серьезные заявления по моему делу. Но вначале было очень сложно пробиваться через чиновничий аппарат. В МИДе и российском правительстве работают разные люди: у некоторых чиновников в Америке учатся дети, у других есть банковские счета. Кто-то просто поддерживает США. Но тем не менее и Александр Лукашевич (официальный представитель МИДа), и Константин Косачев, и министр иностранных дел Сергей Лавров очень жестко высказались о том, что Россия не считает доказательную базу основательной и ставит под сомнение весь судебный процесс.

Естественно, я понимаю, что таких прецедентов в истории взаимоотношений России и США не было никогда. Никогда США не позволяли себе подобных действий. И у нашего государства просто нет опыта решения подобных вопросов. МИД пытается помочь.

Продолжение на стр. 05

